



主题目标：

主题一：情系中秋（实施：2周）

主题目标：

- 1、了解中秋节的来历和传说，以及我国人民过中秋节的一些风俗习惯，感受我国民族文化的丰富。
- 2、通过和弟弟妹妹一起过中秋，学习关心弟弟妹妹，共同分享节日的快乐，加深对我国传统节日的体验。
- 3、了解和感受现代中秋节所特有的艺术性，并尝试用绘画的形式表现出来。

周计划:

第四周工作计划

主题: 《我上中班啦》 中(1)班 日期: 9月18日—9月22日

带班老师: 周老师、陆老师、赵老师

工作要求		1. 锻炼幼儿手臂力量, 训练动作的协调和灵活, 喜欢和同伴合作, 体验运动的快乐。 2. 运用替换角色、场景的方法仿编诗歌, 并愿意用图画或符号表达自己仿编的内容。 3. 初步了解中秋节的来历, 感受中国传统文化对人们的影响。 4. 能根据教师的手势暗示, 表现歌曲前后的不同情感, 表达与月亮婆婆的情迷情感。 5. 尝试运用语言或与同伴用身体动作表达自己对月亮变化的理解。				
星期内容		一	二	三	四	五
晨间活动	入园	1. 热情接待幼儿入园, 引导幼儿有礼貌地打招呼, 做好二次晨检。 2. 区域游戏: 美工区: 提供各种月饼的图片、水彩笔、圆形和正方形纸片, 鼓励幼儿在“月饼”上设计自己喜欢的花纹。 阅读区: 在区域中提供月圆、中秋习俗和传说相关的绘本故事, 鼓励幼儿根据画面说出故事大概的情节。 3. 晨间谈话: 中秋节、月亮每天的变化。				
	户外锻炼	1. 队列练习: 男女生排成一列纵队。 2. 律动、早操: 愿意跟着老师在音乐的伴奏下有节奏地学做新操, 动作有精神。 3. 分散活动: 幼儿自由选择活动器械进行活动, 不互相追逐。				
		体锻游戏: 攀爬(操场)	体锻游戏: 山洞拱笼	体锻游戏: 足球	体锻游戏: 山洞拱笼	体锻游戏: 蹦床
学习活动		猴子捞月(健康)	月亮(语言)	中秋月儿圆(社会)	月亮婆婆喜欢我(音乐)	月亮在哪里(科学)
上午游戏		游戏活动	种植园	二楼建构	综合二	图书室
下午活动		游戏活动	游戏活动	游戏活动	游戏活动	游戏活动
日常生活		1. 鼓励幼儿关注每天的天气变化, 进班与其他幼儿说一说今日天气。 2. 在早操中增加队形变化的内容, 提高幼儿做操的兴趣。				
家长工作		鼓励家长与幼儿一同了解中秋节的来历。				
环境创设		1. 继续在区域中投放主题相应材料。 2. 更新幼儿作品墙作品。				
本周反思						

表扬栏：

有进步：

钱子恒、倪聿呈、江欣阳、胡天赐、梁
佚

非常优秀：

马永甜、袁楷、季桐语、杨桃

内容摘录：

在森林里，一群猴子正在玩耍，它们有的在树上蹦蹦跳跳，有的在地上打打闹闹，好不快活。它们中的一只小猴独自跑到林子旁边的一口井旁玩耍，它趴在井沿，往井里边一伸脖子，忽然大叫起来：“不得了啦，不得了啦！月亮掉到井里去了！”原来，小猴看到井里有个月亮。一只大猴听到叫声，跑到井边朝井里一看，也吃了一惊，跟着大叫起来：“糟了，糟了，月亮掉到井里去啦！”它们的叫声惊动了猴群，老猴带着一大群猴子都朝井边跑来。当它们看到井里的月亮时，都一起惊叫起来：“哎呀完了，哎呀完了！月亮真的掉到井里去了！”猴子们叽叽喳喳地叫着、闹着。

最后，老猴说：“大家别嚷嚷了，我们快想办法把月亮捞起来吧！”众猴都义不容辞地响应老猴的建议，加入捞月的队伍中。井旁边有一棵老槐树，老猴率先跳到树上，自己头朝下倒挂在树上，其他的猴子就依次一个一个你抱我的腿，我勾你的头，挂成一长条，头朝下一直深入井中。小猴子体轻，挂在最下边，它的手伸到井水中，都可以抓住月亮了。众猴想，这下我们总可以把月亮捞上来了。它们很是高兴。小猴子将手伸到井水中，对着明晃晃的月亮一把抓起，可是除了抓住几滴水珠外，怎么也抓不到月亮。小猴这样不停地抓呀、捞呀，折腾了老半天，依然捞不着月亮...

育儿知识：

秋季腹泻

据调查结果显示：每年10月中旬到11月之间是小儿腹泻高发季节，患儿的年龄大多在2岁以下。

感冒

每到季节更替时，孩子的呼吸道总容易中招。虽然现在家家基本上都有空调，但实际上小空间里“人造天气”与外界气候的差异，却让孩子们更容易发生呼吸道感染。

哮喘

秋天，变幻不定的天气，容易导致呼吸道感染；秋雨绵绵，潮湿的环境使霉菌加速繁殖……这些都是诱发孩子哮喘的诱发原。

皮肤过敏

秋天，许多小儿会发生皮肤干痒、鼻子痒、打喷嚏，流眼泪等症状，严重的甚至出现呼吸困难等症状。专家表示：这些皮肤症状都是由过敏引起。

过敏性鼻炎

秋季天气干燥，各种过敏因素都容易刺激孩子的鼻黏膜，引起过敏性鼻炎。而且，现在城市空气污染比较严重，孩子得季节性的过敏性鼻炎比多。

当心气管炎

很多孩子在感冒伤风之后，跟着来的就是支气管炎，常常咳的喘不过气来，有的孩子甚至咳了两三个月还不见好，主要的原因就是家长们在孩子初咳时没加注意，随便买点药吃，结果越吃越坏，咳得更凶。由此可见，孩子感冒伤风时要预防支气管炎之中并发症，不吃风，不吃生冷的东西，在家静养，少在外面外跑，要不然孩子的咳嗽不容易好，如果晚上再受凉，或与病人接触，就容易发生肺炎，危及生命。

注意扁桃体炎

10岁以下孩子扁桃腺炎的发病率较高，尤其是那些本来扁桃腺炎肥大的孩子更容易发生扁桃腺炎，所以有的孩子一旦感冒发烧，扁桃腺就肿大，有的甚至高烧40摄氏度以上，连日打针吃药都不能退烧，这是因为有的孩子平时吃药多，产生了抗药性，故孩子有病，如果没有经过医生允许，千万不要乱吃药，至于预防扁桃腺炎的发生，应该尽量避免孩子伤风感冒，不接触病人，增加孩子的营养，增强抵抗力。